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ploiești

dirijor:
Walter Hilgers

solist:
Leonard Cristian Mihale

pian
program:

L. Janáček - Suita pentru orchestră de coarde
D. Șostakovici - Concertul nr. 2 în Fa major, op. 102,

pentru pian și orchestră 
P. Hindemith - Muzică de concert
pentru orchestră de coarde și alamă,

op. 50, „Boston Symphony"
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Walter HilgersWalter Hilgers, născut la Stolberg în Renania, a primit pregătirea muzicală , născut la Stolberg în Renania, a primit pregătirea muzicală 
cu specializările tubă, contrabas și pian la Universitatea de Muzică și Dans Köln cu specializările tubă, contrabas și pian la Universitatea de Muzică și Dans Köln 
din localitatea Aachen. Angajamentele ca și tubist l-au condus spre Orchestra din localitatea Aachen. Angajamentele ca și tubist l-au condus spre Orchestra 
Simfonică din Düsseldorf și la Orchestra Filarmonică de Stat din Hamburg, Simfonică din Düsseldorf și la Orchestra Filarmonică de Stat din Hamburg, 
Orchestra NDR-Elbphilharmonie, Orchestra Festivalului din Bayreuth și la Orchestra NDR-Elbphilharmonie, Orchestra Festivalului din Bayreuth și la 
Filarmonica de stat din Viena. A interpretat sub bagheta multor dirijori celebri Filarmonica de stat din Viena. A interpretat sub bagheta multor dirijori celebri 
printre care se numără: Herbert von Karajan, Lorin Maazel, Claudio Abbado, printre care se numără: Herbert von Karajan, Lorin Maazel, Claudio Abbado, 
Daniel Barenboim, Zubin Mehta, Andre Previn, Pierre Boulez, Georg Solti, Daniel Barenboim, Zubin Mehta, Andre Previn, Pierre Boulez, Georg Solti, 
James Levine, Seiji Ozawa, Riccardo Muti, Bernhard Haitink și Günter Wand. James Levine, Seiji Ozawa, Riccardo Muti, Bernhard Haitink și Günter Wand. 
Din 1984 până în 2007 a fost membru fondator al ansamblului German Brass.Din 1984 până în 2007 a fost membru fondator al ansamblului German Brass.
Încă din 1978 își începe activitatea de pedagog și de atunci predă la Încă din 1978 își începe activitatea de pedagog și de atunci predă la 
Universitățile de Muzică din Düsseldorf, Aachen și Lübeck, și din 1989 până în Universitățile de Muzică din Düsseldorf, Aachen și Lübeck, și din 1989 până în 
1995 ca profesor de tubă și muzică de cameră pentru alamă la Universitatea 1995 ca profesor de tubă și muzică de cameră pentru alamă la Universitatea 
de Muzică și Teatru din Hamburg, în 1995 urmând să devină profesor la de Muzică și Teatru din Hamburg, în 1995 urmând să devină profesor la 
Universitatea de Muzică Franz Liszt din Weimar, unde conduce catedra de Universitatea de Muzică Franz Liszt din Weimar, unde conduce catedra de 
tubă și muzică de cameră pentru instrumente de suflat.tubă și muzică de cameră pentru instrumente de suflat.
Activitățile sale ca profesor, solist, membru al ansamblurilor de muzică de Activitățile sale ca profesor, solist, membru al ansamblurilor de muzică de 
cameră și dirijor l-au condus în ultimii zeci de ani prin întreaga Europă, SUA, cameră și dirijor l-au condus în ultimii zeci de ani prin întreaga Europă, SUA, 
America Latină, Australia și în Asia.America Latină, Australia și în Asia.
Din anul 2007 până în anul 2014, Din anul 2007 până în anul 2014, Walter HilgersWalter Hilgers a fost dirijor principal  a fost dirijor principal 
invitat al Filarmonicii Banatul din Timișoara iar din 2017 până în 2020 a fost invitat al Filarmonicii Banatul din Timișoara iar din 2017 până în 2020 a fost 
dirijor principal al Orchestrei Simfonice a Provinciei Santa Fe din Argentina.dirijor principal al Orchestrei Simfonice a Provinciei Santa Fe din Argentina.
Din 2016, Din 2016, Walter HilgersWalter Hilgers este dirijor invitat permanent și director artistic  este dirijor invitat permanent și director artistic 
onorific al Filarmonicii „Paul Constantinescu” din Ploiești.onorific al Filarmonicii „Paul Constantinescu” din Ploiești.
Ca dirijor invitat a condus, printre altele, Orchestra Filarmonică din Montevideo, Ca dirijor invitat a condus, printre altele, Orchestra Filarmonică din Montevideo, 
Orchestra Simfonică SODRE din Montevideo, Orchestra Națională din Buenos Orchestra Simfonică SODRE din Montevideo, Orchestra Națională din Buenos 
Aires, Orchestra Filarmonică din Buenos Aires, Orchestra Teatro Argentino Aires, Orchestra Filarmonică din Buenos Aires, Orchestra Teatro Argentino 
din La Plata, Orchestra Filarmonică din Bogotá, Orchestra de Cameră Radio din La Plata, Orchestra Filarmonică din Bogotá, Orchestra de Cameră Radio 
din București, Orchestra Simfonică Radio din București, Filarmonica George din București, Orchestra Simfonică Radio din București, Filarmonica George 
Enescu din București, Filarmonica de Stat din Košice, Orchestra Filarmonicii Enescu din București, Filarmonica de Stat din Košice, Orchestra Filarmonicii 
din Zagreb, Orchestra Filarmonică din Nisa, Orchestra Brandenburgică de din Zagreb, Orchestra Filarmonică din Nisa, Orchestra Brandenburgică de 
stat din Frankfurt, Orchestra Radiodifuziunii din München și orchestra Teatrului stat din Frankfurt, Orchestra Radiodifuziunii din München și orchestra Teatrului 
Național din Mannheim.Național din Mannheim.
În plus, a condus concerte de cameră ale Orchestrei de Stat Bavareze din În plus, a condus concerte de cameră ale Orchestrei de Stat Bavareze din 
München, Orchestra Filarmonică de Stat din Hamburg, Filarmonica Radio München, Orchestra Filarmonică de Stat din Hamburg, Filarmonica Radio 
Saarbrücken din Germania – Kaiserslautern, Orchestra de Stat din Mecklenburg Saarbrücken din Germania – Kaiserslautern, Orchestra de Stat din Mecklenburg 
Schwerin, Orchestra Filarmonică Qatar, Orchestra Filarmonică Daejeon și Schwerin, Orchestra Filarmonică Qatar, Orchestra Filarmonică Daejeon și 



Orchestra Simfonică Valencia.Orchestra Simfonică Valencia.

Leonard MihaleLeonard Mihale este elev în clasa a XI-a la Liceul de Artă „Ion Vidu” din  este elev în clasa a XI-a la Liceul de Artă „Ion Vidu” din 
Timișoara, la clasa doamnei profesor Aida Gelati. A susținut recitaluri și a Timișoara, la clasa doamnei profesor Aida Gelati. A susținut recitaluri și a 
participat la numeroase concursuri naționale și internaționale, acumulând un participat la numeroase concursuri naționale și internaționale, acumulând un 
bogat palmares, care cuprinde: Premiul I la Grand Prize Virtuoso – Londra, 2020, bogat palmares, care cuprinde: Premiul I la Grand Prize Virtuoso – Londra, 2020, 
evoluând și în cadrul Galei Laureaților la „Elgar Room” din „Royal Albert Hall” evoluând și în cadrul Galei Laureaților la „Elgar Room” din „Royal Albert Hall” 
(aprilie 2021); Premiul I și Medalia de Aur la Sankt Petersburg International (aprilie 2021); Premiul I și Medalia de Aur la Sankt Petersburg International 
Piano Competition; Premiul I și Marele Premiu la Concursul Internațional de Piano Competition; Premiul I și Marele Premiu la Concursul Internațional de 
Pian și Canto „Emil Rotundu”, concertând cu Orchestra Filarmonicii din Arad Pian și Canto „Emil Rotundu”, concertând cu Orchestra Filarmonicii din Arad 
în octombrie 2020; Premiul „Griselini Master 2020” oferit de către Asociația în octombrie 2020; Premiul „Griselini Master 2020” oferit de către Asociația 
Culturală „Fucina Italica Griselini”.Culturală „Fucina Italica Griselini”.
În 2021 a concertat cu Orchestrele Filarmonicilor „Banatul” Timișoara, „Mihail În 2021 a concertat cu Orchestrele Filarmonicilor „Banatul” Timișoara, „Mihail 
Jora” Bacău, Filarmonica de Stat Arad, sub bagheta dirijorilor Valentin Doni, Jora” Bacău, Filarmonica de Stat Arad, sub bagheta dirijorilor Valentin Doni, 
Radu Popa și Cristian Neagu. De asemenea, a participat la Masterclass-uri Radu Popa și Cristian Neagu. De asemenea, a participat la Masterclass-uri 
susținute de pianiștii Josu de Solaun (Spania), Giuseppe Devastato (Italia), susținute de pianiștii Josu de Solaun (Spania), Giuseppe Devastato (Italia), 
Daniela Andonova (Bulgaria), Amir Katz (Germania), Francesco Libetta (Italia), Daniela Andonova (Bulgaria), Amir Katz (Germania), Francesco Libetta (Italia), 
Jorge Luis Prats (Spania), Ilya Itin (Rusia), Zlata Chochieva (Rusia).  Jorge Luis Prats (Spania), Ilya Itin (Rusia), Zlata Chochieva (Rusia).  

O lucrare din perioada de tinerețe a lui O lucrare din perioada de tinerețe a lui Leoš JanáčekLeoš Janáček, , Suita pentru Suita pentru 
orchestră de coardeorchestră de coarde se remarcă ca o reflectare a gustului muzical victorian:  se remarcă ca o reflectare a gustului muzical victorian: 
rafinată, ușoară, sensibil echilibrată. Nu sunt întâlnite marile schimbări de rafinată, ușoară, sensibil echilibrată. Nu sunt întâlnite marile schimbări de 
dispoziție care caracterizează lucrările sale ulterioare. Cele câteva surprize dispoziție care caracterizează lucrările sale ulterioare. Cele câteva surprize 
care apar din când în când sunt de un tip mai controlat și mai modest. Dar care apar din când în când sunt de un tip mai controlat și mai modest. Dar 
lucrarea are meritul de a încânta, de a transmite o expresie sinceră și de a lucrarea are meritul de a încânta, de a transmite o expresie sinceră și de a 
implica ironie. implica ironie. 
JanáčekJanáček a compus suita la vârsta de 23 de ani, când tânărul muzician își  a compus suita la vârsta de 23 de ani, când tânărul muzician își 
dezvolta arta și într-o perioadă de sărăcie relativă. Aproape de finalul studiilor dezvolta arta și într-o perioadă de sărăcie relativă. Aproape de finalul studiilor 
la Școala de orgă din Praga, la Școala de orgă din Praga, JanáčekJanáček a devenit dirijor al Societății de Muzică  a devenit dirijor al Societății de Muzică 
din Brno în 1876. Câteva luni mai târziu, el a prezentat Suita colegilor săi, iar din Brno în 1876. Câteva luni mai târziu, el a prezentat Suita colegilor săi, iar 
la 2 decembrie 1877, aceasta a fost prezentată în premieră sub conducerea la 2 decembrie 1877, aceasta a fost prezentată în premieră sub conducerea 
compozitorului.compozitorului.
Inițial, Inițial, JanáčekJanáček a gândit mișcările lucrării în termeni baroc, numind cele șase  a gândit mișcările lucrării în termeni baroc, numind cele șase 
mișcări Preludiu, Allemandă, Sarabandă, Scherzo, Arie și, respectiv, Finale. La mișcări Preludiu, Allemandă, Sarabandă, Scherzo, Arie și, respectiv, Finale. La 
o reflecție ulterioară, compozitorul a renunțat la referințele baroce, după ce o reflecție ulterioară, compozitorul a renunțat la referințele baroce, după ce 
și-a dat seama că mișcările nu corespundeau cu vechile forme de dans.și-a dat seama că mișcările nu corespundeau cu vechile forme de dans.
Măsurile de deschidere reușesc să atragă atenția ascultătorului cu o temă Măsurile de deschidere reușesc să atragă atenția ascultătorului cu o temă 



puternică la unison purtată de corzile grave. Angoasa inițială se topește puternică la unison purtată de corzile grave. Angoasa inițială se topește 
odată cu introducerea unei melodii delicate interpretate de primele viori, care odată cu introducerea unei melodii delicate interpretate de primele viori, care 
par să străpungă ușor norii întunecați. Cele aproximativ 20 de măsuri care par să străpungă ușor norii întunecați. Cele aproximativ 20 de măsuri care 
urmează amintesc de un Janáček mai matur, cu melodia înaltă și fluidă care urmează amintesc de un Janáček mai matur, cu melodia înaltă și fluidă care 
se ridică deasupra unui flux de figuri melodice în acompaniament. Noua temă se ridică deasupra unui flux de figuri melodice în acompaniament. Noua temă 
prezentată în a doua jumătate este acum un marș impunător.prezentată în a doua jumătate este acum un marș impunător.
Violoncelul și contrabasul iau o pauză în partea a doua. Această mișcare îl Violoncelul și contrabasul iau o pauză în partea a doua. Această mișcare îl 
arată pe arată pe JanáčekJanáček în cea mai expresivă și transparentă formă a sa, deoarece  în cea mai expresivă și transparentă formă a sa, deoarece 
pune corzile înalte într-o poziție vulnerabilă. Mișcarea pare simplă și directă în pune corzile înalte într-o poziție vulnerabilă. Mișcarea pare simplă și directă în 
scriitură, dar pune la încercare intonația interpreților.scriitură, dar pune la încercare intonația interpreților.
Partea a treia, Andante, este o melodie simplă, bucolică, posibil inspirată de Partea a treia, Andante, este o melodie simplă, bucolică, posibil inspirată de 
un cântec popular. Mișcarea pare a fi poate un produs al perioadei sale de un cântec popular. Mișcarea pare a fi poate un produs al perioadei sale de 
student. Partea a patra, Presto, vine să stârnească o activitate nervoasă în re student. Partea a patra, Presto, vine să stârnească o activitate nervoasă în re 
minor cu un Scherzo care amintește de Beethoven. O secțiune de mijloc oferă minor cu un Scherzo care amintește de Beethoven. O secțiune de mijloc oferă 
câteva momente mai calme, dar scherzo-ul rapid revine într-o formă prescurtată câteva momente mai calme, dar scherzo-ul rapid revine într-o formă prescurtată 
pentru a se încheia pe un acord de Re major.pentru a se încheia pe un acord de Re major.
Corzile grave sunt puse mai mult în evidență în a cincea mișcare, în această parte Corzile grave sunt puse mai mult în evidență în a cincea mișcare, în această parte 
lentă și meditativă. Aproape că pare să semnaleze un moment de profundă lentă și meditativă. Aproape că pare să semnaleze un moment de profundă 
reflecție în viața compozitorului. Partea centrală a părții se construiește modest. reflecție în viața compozitorului. Partea centrală a părții se construiește modest. 
Mișcarea se încheie în mare parte așa cum a început. Mișcarea a șasea încheie Mișcarea se încheie în mare parte așa cum a început. Mișcarea a șasea încheie 
ciclul suitei într-un mod satisfăcător. În două secțiuni, piesa pune în contrast o ciclul suitei într-un mod satisfăcător. În două secțiuni, piesa pune în contrast o 
melodie melancolică în si minor cu ceea ce ar putea fi descris ca un fragment melodie melancolică în si minor cu ceea ce ar putea fi descris ca un fragment 
din tema unui erou, scoțând ascultătorul din auto-reflecție. Pare să existe un din tema unui erou, scoțând ascultătorul din auto-reflecție. Pare să existe un 
element de ironie în alegerea materialelor de către element de ironie în alegerea materialelor de către JanáčekJanáček, ceea ce sporește , ceea ce sporește 
tensiunea și plăcerea de a asculta Suita pentru orchestră de coarde.tensiunea și plăcerea de a asculta Suita pentru orchestră de coarde.
Părțile Suitei sunt:Părțile Suitei sunt:
I. Moderato (Preludiu)I. Moderato (Preludiu)
II. Adagio (Allemandă)II. Adagio (Allemandă)
III. Andante con moto (Sarabandă)III. Andante con moto (Sarabandă)
IV. Presto (Scherzo)IV. Presto (Scherzo)
V. Adagio (Arie)V. Adagio (Arie)
VI. AndanteVI. Andante

Compus în 1957, Compus în 1957, Concertul pentru pian și orchestră nr. 2 op 102 în Concertul pentru pian și orchestră nr. 2 op 102 în 
Fa majorFa major, este dedicat fiului compozitorului – Maxim Dmitrievici – care l-a , este dedicat fiului compozitorului – Maxim Dmitrievici – care l-a 
și interpretat pentru prima dată. Lucrarea întruchipează o gamă întreagă de și interpretat pentru prima dată. Lucrarea întruchipează o gamă întreagă de 
idei și sentimente apropiate lumii spirituale a tineretului – prospețime, energie, idei și sentimente apropiate lumii spirituale a tineretului – prospețime, energie, 



comunicativitate, exuberanță, vervă nestăvilită, elan furtunos. Îmbinând comunicativitate, exuberanță, vervă nestăvilită, elan furtunos. Îmbinând 
înaltele calități artistice ale muzicii cu o relativă simplitate tehnică, aceasta dă înaltele calități artistice ale muzicii cu o relativă simplitate tehnică, aceasta dă 
posibilitatea nu numai să fie înțeleasă de masele largi de ascultători, dar și să posibilitatea nu numai să fie înțeleasă de masele largi de ascultători, dar și să 
poată fi cântată de însuși tineretul căruia i se adresează.poată fi cântată de însuși tineretul căruia i se adresează.
Compozitorul folosește toate posibilitățile pianului ca instrument virtuoz, dar – Compozitorul folosește toate posibilitățile pianului ca instrument virtuoz, dar – 
mai cu seamă – expresiv. Relevându-l în prim plan, fără însă a acorda un rol mai cu seamă – expresiv. Relevându-l în prim plan, fără însă a acorda un rol 
dependent orchestrei, reușește să realizeze un minunat echilibru între elementul dependent orchestrei, reușește să realizeze un minunat echilibru între elementul 
solistic și cel simfonic.solistic și cel simfonic.
Partea I - Allegro -Partea I - Allegro - este străbătută de un sentiment tineresc de bucurie  este străbătută de un sentiment tineresc de bucurie 
luminoasă și de clocotitoare energie. Începe prin intonațiile șăgalnice, cu ritm luminoasă și de clocotitoare energie. Începe prin intonațiile șăgalnice, cu ritm 
de marș ale fagotului, cărora li se alătură apoi clarinetul și oboiul; ele vor sluji de marș ale fagotului, cărora li se alătură apoi clarinetul și oboiul; ele vor sluji 
drept acompaniament pentru tema principală, expusă de instrumentul solist, drept acompaniament pentru tema principală, expusă de instrumentul solist, 
viguroasă, plină de încredere, proaspătă ca o adiere de primăvară, luminoasă viguroasă, plină de încredere, proaspătă ca o adiere de primăvară, luminoasă 
ca un surâs.ca un surâs.
Întrega muzică are un caracter activ, dinamic, se revarsă tumultuos, e pătrunsă Întrega muzică are un caracter activ, dinamic, se revarsă tumultuos, e pătrunsă 
de o pulsație interioară continuă ce crește, se amplifică, revărsându-se apoi într-de o pulsație interioară continuă ce crește, se amplifică, revărsându-se apoi într-
un marș trimfal. Tema secundară, expusă la pian, susținută de acompaniamentul un marș trimfal. Tema secundară, expusă la pian, susținută de acompaniamentul 
suplu al instrumentelor cu coarde, cu un colorit oriental, contrastează cu verva suplu al instrumentelor cu coarde, cu un colorit oriental, contrastează cu verva 
comunicativă și exuberanța primei teme; ea este mai moale, mai blândă, mai comunicativă și exuberanța primei teme; ea este mai moale, mai blândă, mai 
poetică, mai visătoare. Dezvoltarea – ce începe prin reapariția temei principale, poetică, mai visătoare. Dezvoltarea – ce începe prin reapariția temei principale, 
expusă de instrumentele de suflat – este dominată de caracterul luminos al expusă de instrumentele de suflat – este dominată de caracterul luminos al 
acesteia, ușor diluat de apariția ei în tonalitate minoră. Curând însă imaginile acesteia, ușor diluat de apariția ei în tonalitate minoră. Curând însă imaginile 
însorite și sentimentul de bucurie imperioasă și avânt tineresc revin parcă cu și însorite și sentimentul de bucurie imperioasă și avânt tineresc revin parcă cu și 
mai multă forță. Reapariția temei secundare, expusă mai larg decât la început, mai multă forță. Reapariția temei secundare, expusă mai larg decât la început, 
are semnificația unui imn și marchează începutul reprizei. După cadența are semnificația unui imn și marchează începutul reprizei. După cadența 
pianului, în care încep să se contureze din nou elementele melodice și ritmice pianului, în care încep să se contureze din nou elementele melodice și ritmice 
ale temei principale, aceasta reapare, desfășurându-se în toată amploarea, ale temei principale, aceasta reapare, desfășurându-se în toată amploarea, 
forța și măreția ei. Mișcarea se termină în aceeași atmosferă de avânt tumultuos forța și măreția ei. Mișcarea se termină în aceeași atmosferă de avânt tumultuos 
de la început.de la început.
Partea a II-a - Andante - Partea a II-a - Andante - oferă un minunat exemplu al acelei lirici nobile, oferă un minunat exemplu al acelei lirici nobile, 
înțelepte, ce străbate multe pagini din creația lui înțelepte, ce străbate multe pagini din creația lui ȘostakoviciȘostakovici. Mișcarea . Mișcarea 
începe printr-o melodie expusă în sonoritatea catifelată a viorilor, violelor începe printr-o melodie expusă în sonoritatea catifelată a viorilor, violelor 
și violoncelelor, fermecătoare prin căldura, simplitatea și sinceritatea ei, și violoncelelor, fermecătoare prin căldura, simplitatea și sinceritatea ei, 
convingătoare prin prospețimea sentimentului și adâncimea expresiei. Fără a convingătoare prin prospețimea sentimentului și adâncimea expresiei. Fără a 
fi un citat dintr-o temă populară, această melodie – profund populară prin fi un citat dintr-o temă populară, această melodie – profund populară prin 
însuși caracterul, spiritul și esența ei – e pătrunsă de cantabilitatea expresivă însuși caracterul, spiritul și esența ei – e pătrunsă de cantabilitatea expresivă 
a cântecului popular rus, de duioșia și larga respirație melodică a acestuia. a cântecului popular rus, de duioșia și larga respirație melodică a acestuia. 



Ea este înlocuită apoi de o nouă temă, cu unduiri mlădioase și ritm de triolet, Ea este înlocuită apoi de o nouă temă, cu unduiri mlădioase și ritm de triolet, 
ce răsună în sonoritatea mătăsoasă a pianului. Pe aceste două melodii – ce ce răsună în sonoritatea mătăsoasă a pianului. Pe aceste două melodii – ce 
se succed, se suprapun, se schimbă culoarea instrumentală, dar nu-și pierd se succed, se suprapun, se schimbă culoarea instrumentală, dar nu-și pierd 
caracterul (prima – meditativ, plin de visare poetică, a doua – mai sprinten, caracterul (prima – meditativ, plin de visare poetică, a doua – mai sprinten, 
mai activ, mai concret) se bazează dezvoltarea acestei părți, ce folosește mai activ, mai concret) se bazează dezvoltarea acestei părți, ce folosește 
procedeul variațiunilor. Apoi culorile se subțiază treptat, rămânând numai linia procedeul variațiunilor. Apoi culorile se subțiază treptat, rămânând numai linia 
melodică șerpuitoare a pianului, ce face trecerea fără oprire spre ultima parte melodică șerpuitoare a pianului, ce face trecerea fără oprire spre ultima parte 
a Concertului. a Concertului. 
Partea a III-a - Allegro -Partea a III-a - Allegro - este o nouă izbucnire nestăvilită de temperament,  este o nouă izbucnire nestăvilită de temperament, 
voioșie și năvalnică exuberanță tinerească. Tema principală a finalului, voioșie și năvalnică exuberanță tinerească. Tema principală a finalului, 
viguroasă, plină de încredere și de forță, e expusă de instrumentul solist și viguroasă, plină de încredere și de forță, e expusă de instrumentul solist și 
imprimă caracterul ei însorit întregii mișcări. Factura densă și variată a partiturii, imprimă caracterul ei însorit întregii mișcări. Factura densă și variată a partiturii, 
coloritul instrumental bogat și expresiv, „întrecerea prietenească” dintre pianul coloritul instrumental bogat și expresiv, „întrecerea prietenească” dintre pianul 
solist și orchestră, măiestria dezvoltării tematice, precum și sentimentele de solist și orchestră, măiestria dezvoltării tematice, precum și sentimentele de 
veselie scânteietoare, forță nestăvilită și încredere robustă pe care le degajă, veselie scânteietoare, forță nestăvilită și încredere robustă pe care le degajă, 
fac ca finalul să fie o minunată încununare nu numai a Concertului dar și o fac ca finalul să fie o minunată încununare nu numai a Concertului dar și o 
reușită generalizare a tuturor imaginilor lui poetice.reușită generalizare a tuturor imaginilor lui poetice.

Muzica de concert pentru alamă și orchestră de coarde, op. 50Muzica de concert pentru alamă și orchestră de coarde, op. 50, a , a 
fost solicitată pentru aniversarea a 50 de ani de activitate a Boston Symphony fost solicitată pentru aniversarea a 50 de ani de activitate a Boston Symphony 
Orchestra. Este ultima piesă dintr-un triptic de lucrări asemănătoare, care Orchestra. Este ultima piesă dintr-un triptic de lucrări asemănătoare, care 
datează din 1929-1930, care oferă claritate păstrând în același timp armoniile datează din 1929-1930, care oferă claritate păstrând în același timp armoniile 
și structura sofisticate. Acestea amintesc de grupurile concerto-ului grosso și structura sofisticate. Acestea amintesc de grupurile concerto-ului grosso 
baroc de Concertino și Ripieno, care, aici, sunt aplicate celor două secțiuni baroc de Concertino și Ripieno, care, aici, sunt aplicate celor două secțiuni 
orchestrale.orchestrale.
În prima parte, care cuprinde două secțiuni, alama prezintă o temă În prima parte, care cuprinde două secțiuni, alama prezintă o temă 
asemănătoare unui coral, suprapusă unui puternic contrapunct al corzilor. asemănătoare unui coral, suprapusă unui puternic contrapunct al corzilor. 
HindemithHindemith continuă să folosească diferența timbrală dintre cele două  continuă să folosească diferența timbrală dintre cele două 
grupuri de instrumente și în Fuga care domină cea de-a doua parte a lucrării. grupuri de instrumente și în Fuga care domină cea de-a doua parte a lucrării. 
Expoziția este dominată de corzi, în timp ce alama oferă suport armonic. Viola, Expoziția este dominată de corzi, în timp ce alama oferă suport armonic. Viola, 
instrumentul la care cânta instrumentul la care cânta HindemithHindemith, domină secțiunea mediană, înainte de , domină secțiunea mediană, înainte de 
ultima repetiție a contrapunctului. ultima repetiție a contrapunctului. 

„Muzica de Concert pentru alamă și orchestră de coarde”„Muzica de Concert pentru alamă și orchestră de coarde” este  este 
fabuloasă - construită bine și având o scriitură frumoasă, după cum te-ai fabuloasă - construită bine și având o scriitură frumoasă, după cum te-ai 
aștepta de la un compozitor care poate să cânte competent la orice instrument aștepta de la un compozitor care poate să cânte competent la orice instrument 
din orchestră. Ascultătorii înțelepți vor fi atrași către a o experimenta în mai multe din orchestră. Ascultătorii înțelepți vor fi atrași către a o experimenta în mai multe 
rânduri, lăsându-se uimiți de detaliile inteligente, precum coralul corzilor de la rânduri, lăsându-se uimiți de detaliile inteligente, precum coralul corzilor de la 



început reluat de corni în finalul primei părți sau linia tubei care acompaniază început reluat de corni în finalul primei părți sau linia tubei care acompaniază 
tema secundară din cea de-a doua mișcare. Explozia de adrenalină din tema secundară din cea de-a doua mișcare. Explozia de adrenalină din 
ultimele minute este atât de pozitivă…ultimele minute este atât de pozitivă…
Părțile Simfoniei sunt:Părțile Simfoniei sunt:
I. Mässig schnell, mit Kraft – Sehr breit, aber stets fließendI. Mässig schnell, mit Kraft – Sehr breit, aber stets fließend  
(Moderately fast, with power – Very broad, but always flowing)(Moderately fast, with power – Very broad, but always flowing)
II. Lebhaft – Langsam – Im ersten ZeitmaßII. Lebhaft – Langsam – Im ersten Zeitmaß (Fast – Slow – Tempo primo) (Fast – Slow – Tempo primo)



Vioara I:
- Cosmin Stoica
- Petru Lupan
- Dan Gagiu
- Ana Truță
- Iulian Vuluță
- Călin Ceapă
- Frederic Marin
- Georgiana Ionescu
Vioara a II-a:
- Stelian Nemțanu
- Iolanda Vasilescu
- Iulia Bolescu
- Carmen Totti
- Cristina Cristea
- Lavinia Zota
Violă:
- Marius Nițu
- Bogdan Cristea
- Cosmin Faur
- Mirela Ivan
- Vasile Călin
Violoncel:
- Eduard Zecheru
- Sergiu Marin
- Flaminia Nastai
- Sabin Verboschi
Contrabas:
- Ciprian Matei
- Andrei Frîncu
Flaut:

- Mihail Vîrgă
- Roxana Popescu
- Cristina Răducan
Oboi:
- Oleg Bălănuță
- Marius Miu

Clarinet:
- Zefir Brezeanu
- Mihai Pintenaru
Fagot:

- Ionuț Roșca
- Maria Chifu
Corn:
- Radu Andrei
- Bogdan Petroșanu
- Cristian Pârgaru
- Dragoș Horoba
Trompetă:
- Aurelian Constantin
- Cristian Cucu
- Emil Bîzgă
- Sorel Chiriac
Trombon:
- Mirel Liță
- Florin Bârlădeanu
- Ștefan Oprică
Tubă:
- Mihai Corodan
Percuție: 

- Cristian Văleanu
- Ioana Văleanu

Componența Orchestrei Simfonice:



„Virtual Concert Hall” este un studio video pe care Filarmonica „Paul Con-
stantinescu” din Ploiești l-a înființat pentru a îmbunătăți accesul la cultură, pentru 
a-și promova formațiile (orchestra simfonică, orchestra de folclor, cor mixt, trio de jazz, 
cvartet de coarde), pentru a consolida antreprenoriatul cultural și a dezvolta publicul, 
într-un mediu în continuă schimbare și ca formă de redare a produsului cultural-artistic 
cât și de percepere și utilizare a acestuia. Astfel, spectatorii pot urmări la cerere toate 
evenimentele organizate de către filarmonica ploieșteană live, sau accesând arhiva 
electronică, de pe orice device: telefon mobil, laptop, ecran TV, oriunde s-ar afla, cu 
ajutorul unor aplicații special concepute pentru confortul utilizatorilor, ce se vor îm-
bunătăți periodic și în funcție de feedback-ul acestora.
Prin intermediul platformei „Virtual Concert Hall” punem la dispoziția publicului 
mai multe categorii de  producții și servicii culturale, ce vor putea fi urmărite în toată 
lumea: concerte simfonice, concerte de folclor, recitaluri, concerte și festivaluri de jazz, 
din sfera educativă (concerte-lecție, workshop-uri, masterclass-uri, conferințe), docu-
mentare și producții artistice care au la bază istoria culturală a minorităților și grupu-
rilor sociale, etnice și culturale, vizând creșterea conștientizării publice cu privire la 
diversitatea culturală, producții cultural-artistice cu abordări interdisciplinare, magazin 
virtual.
Proiectul are mari posibilități de extindere ca arie culturală, de dezvoltare continuă 
și aduce nenumărate beneficii atât publicului cât și inițiatorilor, participanților activi 
la proiect. Astfel, putem enumera beneficiile implicite în urma implementării proiec- 
tului, beneficii aduse inițiatorilor, care vor sta la baza unei dezvoltări ulterioare, în 
baza abili- tăților dobândite și îmbunătățite pe toată perioada desfășurării acestuia:  
producțiile cultural-artistice vor viza dezvoltarea și actualizarea competențelor și abili- 
tăților artiștilor/profesioniștilor implicați în proiect, astfel încât produsul obținut în urma 
digitalizării să fie creat într-un timp cât mai scurt, iar înregistrările și producțiile live să 
aibă o cât mai bună calitate audio-video, bazată pe o disciplină ce nu va permite 
erori substanțiale de desfășurare sau imprimare; instituția va încheia parteneriate ce 
vizează mobilitatea artiștilor și profesioniștilor, fie că este vorba despre parteneriatele 
cu minorități, unde producțiile vor pune în valoare specificul fiecărei culturi implicate 
(muzică, dansuri, obiceiuri/tradiții, port popular, bucate etc.) dar și rezultatul con-
viețuirii acestora, de unde va reieși versatilitatea artiștilor filarmonicii ploieștene care 
pot imprima muzică pentru filme, reclame etc. Filarmonica ploieșteană organizează 
constant activități de instruire formală și non-formală, mentorat, job shadowing etc., 
susținute de profesioniști, ce vizează dezvoltarea profesională a echipei de proiect, 
dar care vor fi deschise prin intermediul platformei „Virtual Concert Hall” și altor 
doritori de instruire în acest sens. Pe parcursul desfășurării acestui proiect, filarmonica 
ploieșteană va câștiga o echipă de profesioniști capabili să dezvolte continuu produ-
sul „Virtual Concert Hall”, implementând astfel un model inovator de afacere în 
domeniul cultural, care contribuie la dezvoltarea locală a comunității și poate fi scos 
pe piață cu succes.



Filarmonica „Paul Constantinescu” dispune de un studio de înregistrări cu 
aparatură de ultimă generație, ce asigură captarea fidelă, cât mai aproape de ceea 
ce se întâmplă și se poate auzi în sala de spectacole/spațiul amenajat pentru concerte 
și spectacole, care, împreună cu camere de filmat 4K și procesul de utilizare a unui 
fundal monocrom, „ecran  verde” (chroma, pentru efecte speciale și decoruri),  pot 
genera o gamă variată de evenimente cu muzică de orice gen, spectacole de teatru, 
de balet, organizate de filarmonică, în parteneriat, sau de către  alți  producători/or-
ganizatori. Studio-ul cu chroma poate fi folosit chiar și în producția de film sau emisiuni 
TV.
Filarmonica ploieșteană este singura instituție din România care a scos pe piață un 
DVD, în totalitate producție proprie, un produs ce se ridică la standardele tehnice 
internaționale și relevă calitatea echipamentelor, a echipei implicate și experiența pe 
care aceasta o are în domeniu.
Prin înființarea „Virtual Concert Hall”, Filarmonica „Paul Constantinescu” 
oferă accesul la educație și cultură în întreaga lume, își diversifică aria de activitate, 
restricționată și din cauza lipsei de spațiu fizic din sala de concerte de care dispune, 
dezvoltă și crește numărul relațiilor cu parteneri, dezvoltă publicul foarte mult, imple-
mentând un proiect durabil și de viitor, ce va aduce, pe lângă celelalte multiple be- 
neficii, creștere economică substanțială.

https://virtualconcerthall.ro
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Filarmonica “Paul Constantinescu” Ploiești
Anton Pann 5, Ploiești

filarmonicaploiesti.ro
office@filarmonicaploiesti.eu

facebook.com/filarmonicaploiesti
instagram.com/filarmonicaploiesti

+40 244 515 841


